

第三届淄博“食博会”11月24日开幕

欲参展企业及时联系预订展位 已确定国内外400多家企业参展

岁末的淄博,即将迎来一场美食盛宴。11月24日—28日,2023年第三届中国(淄博)国际食品博览会暨进出口商品展(以下简称“第三届淄博‘食博会’”)将在淄博国际会展中心主馆(昌国路88号)隆重举办。在前两届淄博“食博会”成功举办的基础上,本届淄博“食博会”呈现出搭建更正规、品牌更强、品类更精、国际食品与本土食品同场竞技的新亮点和新特色。为充分展示企业品牌和实力,本届淄博“食博会”招商招商通道现已开启。

品牌更强 品类更精

一座城市能给人留下深刻印象的是什么?除了美景、地标之外,美食大概是大部分人对一座城市的基本印记。

第三届淄博“食博会”,以“品绿色食品 享健康未来”为主题,由中国食品报社、山东大众报业集团鲁中传媒发展有限公司、山东鑫航会展服务有限公司共同承办,并得到了中国国际贸易促进委员会淄博市委员会、淄博市供销合作社联社、世界易货贸易联合会、中朝互市贸易易货工作委员会、烟台市中小微企业联合会等相关部门和单位的大力支持。

第三届淄博“食博会”共设淄博名优好品展区、中国地标性特色商品展区、餐饮食材展洽区、乡村振兴农副产品展区、进出口商品展区、形象企业展示区等展区。届时将展出来自俄罗斯、韩国、越南、马来西亚、伊朗等诸国家和我国港澳台地区、国内各地以及淄博本土的400多家企业的3000多种展品。

本届淄博“食博会”的一大亮点是品牌更强。本届展会吸引了包括云南康彩食品有限公司、烟台独鲮一方食品有限公

司、醉忆香咖啡、山东仁山药业有限公司等不少品牌实力企业参展,展出国内各地的特色物产,比如胶东海参、大连海参、云南三七、玛卡、云南纸皮核桃、迁西板栗、北京烤鸭、手工牛肉酱、厂家特色猪蹄、青州老李家酱牛肉、福建茶类、东北木耳、新疆和田大枣、四川腊肉腊肠、药蜜、东阿阿胶、烟台苹果、莱阳梨等。

作为国际食品展,第三届淄博“食博会”自然少不了国际食品。

本届淄博“食博会”设有越南馆,展出包括榴莲饼、榴莲酥等越南特色物产,此外韩国海苔、伊朗藏红花、马来西亚燕窝、马来西亚五彩水果粒、俄罗斯奶粉、设在绥芬河综保区的俄罗斯商行……诸多国家的食品和特产,将给淄博市民带来更有特色的品质体验。

专业采购商队伍强大

专业采购商的数量和质量,决定着每一届展会的成色。

为给广大参展商吃定心丸,本届“食博会”组委会做了大量工作。一是通过政府相关部门发出通知邀请专业采购商参加。针对与食品、食材相关联的商

场、超市、酒店、宾馆等,淄博市贸促会、淄博市供销合作社合作社发出邀约,邀请淄博各区县与之相关的专业采购商届时到展会上观展洽谈。

二是通过渠道,邀约淄博本土主流商超、中小商超、酒店、宾馆、企业食堂、学校食堂、养老机构等百余家专业采购商到场对接洽,加大经贸合作力度。

三是加大宣传引来专业采购商。通过报纸、抖音、微信、海报、网端、道闸广告、社区灯箱、社区提示牌、公交车站点、公交车尾、LED广告、宣传车、门票、短信、电话一对一等载体和形式,展开全方位、立体化宣传,吸引了省内外的诸多专业采购商咨询报名。

此外,本届“食博会”组委会将邀请网红,在现场多角度展示火爆人气,拓展展商销售渠道。

打造知名展会

一场成功的展会离不开观众的积极消费、采购商的订单和城市知名度的不断提升。

作为拉动经济增长的“三驾马车”之一的消费,在当下环境愈发凸显出其基础性作用。前不久,国务院办公厅转发了《国

家发展改革委关于恢复和扩大消费措施的通知》。8月9日,省委、省政府研究推出了《关于进一步提振扩大消费的若干政策措施》,将提振消费作为当前扩需求的关键。

正是在这一背景下,为更好“扩内需、促消费、惠民生”,帮助淄博市企业拓展市场、提振信心,助力打造消费中心城市,第三届淄博“食博会”的举办承载着更大的意义。

第三届淄博“食博会”将充分发挥展会平台和渠道优势,更多邀约精准供需企业,搭建更具影响力的商贸平台,促使展会的成交量和吸引力再上新台阶,争取把“中国(淄博)国际食品博览会暨进出口商品展”打造成为鲁中地区更具专业化、市场化、国际化的品牌经贸盛会。

招商招展启动

前两届淄博“食博会”的举办,已让与会展商见识到了淄博市场的活力潜力,相较于省内其他城市,淄博市场对消费类展会展示出了强大的消费能力和潜力。

2019年举办的首届淄博“食博会”,240多家企业参展,近5万

人进场,20多个国家和地区的展品展出,现场人流如织,成交显著,深得参展商、采购商和观众的高度评价。2020年第二届展会克服疫情重重影响,在国外展商和采购商不能参会的情况下,成功邀约360多家大中小企业参展,展出展品近5000余种。据不完全统计,第二届“食博会”共接待观展人数7.8万人次,现场成交额约3100万元,意向签约额逾9300万元,开始了有品牌展会的雏形,成为淄博近几年来人气旺盛的消费类展会。

第三届淄博“食博会”一启动,各地展商闻讯而动,第一时间咨询、报名参展,目前招商工作已近尾声,想参展的企业请抓紧联系报名预订展位。

同时,为充分展示参展企业的品牌和实力,第三届淄博“食博会”组委会现启动广告位招商,具体形式包括冠名(独家、非独家)、赞助(独家、非独家)、参展证、门票、现场充气拱门、彩旗、展馆东西两侧巨幅、展馆上方玻璃广告位等。

展会咨询电话:
13706430012(张先生)
13697885600(冯女士)
大众日报淄博融媒体中心
记者 李进军 张欣

淄博进一步优化住房公积金使用政策

扩大老旧小区加装电梯提取使用范围

淄博10月31日讯 10月31日,淄博市住房公积金管理中心网站发布关于进一步优化住房公积金使用政策的通知。根据通知显示,为贯彻落实《山东省人民政府印发关于进一步提振扩大消费的若干政策措施的通知》(鲁政发〔2023〕8号)有关要求,充分发挥住房公积金住房保障功能,经研究决定进一步优化有关住房公积金使用政策。

优化本市既有多层住宅加装电梯提取住房公积金政策。进一步支持淄博市城镇老旧小区居民提取住房公积金用于加装电梯,优化本市既有多层住宅加装电梯提取住房公积金政策。进一步扩大老旧小区加

装电梯提取使用住房公积金范围,职工本人、配偶、双方父母在本市既有多层住宅加装电梯的,可提取住房公积金支付加装电梯费用,所有提取人合计提取金额不超过实际出资额。

优化支持新市民、青年人租房政策。新市民、青年人在淄博市连续足额缴存住房公积金满3个月,本人及配偶在淄博市无自有住房且租赁住房的,可按照上月本人住房公积金月缴存额提取住房公积金。支持新市民、青年人群体购买商品住房,通过开通绿色通道、拓宽贷款办理渠道等方式,进一步优化公积金贷款服务。新市民是指未获得淄博市户籍或获得淄博市户籍不满三

年的职工。青年人是指数年龄在35周岁(含35周岁)以下的职工。

继续实施多子女家庭住房公积金支持政策。继续执行《关于实施淄博市多子女家庭住房公积金支持政策有关事项的通知》的标准。符合淄博市住房公积金贷款政策的多子女家庭申请住房公积金贷款的,在贷款额度满足首付款比例要求的前提下,可按家庭申请贷款时计算的可贷额度上浮20%确定。在淄博市缴存住房公积金,无自有住房且租赁住房的多子女家庭,按照实际房租支出提取住房公积金。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

>> 政策解读

● 出台该政策的依据是国务院《住房公积金管理条例》《山东省人民政府印发关于进一步提振扩大消费的若干政策措施的通知》(鲁政发〔2023〕8号)、《淄博市落实省政府关于进一步提振扩大消费的若干政策措施实施方案》,出台政策的目的是推动城市更新建设,助力新市民、青年人、多子女家庭等在淄安居。

● 优化本市既有多层住宅加装电梯提取住房公积金政策调整后,父母本市既有多层住宅加装电梯的,子女及其配偶均可提取住房公积金;子女本市既有多层住宅加装电梯的,双方父母均可提取住房公积金,所有提取人合

计提取金额不超过实际出资额。提取有效期限仍为加装电梯发票开具之日起3年内。

● 优化支持新市民、青年人租房政策实施前符合条件的新市民或青年人租赁自住住房的,尚未办理租房提取的月份,按照原政策执行。实施后,提取人单身,符合新市民或青年人条件的,月租房提取额度按照提取人上月缴存额与定额提取额度孰高确定。提取人已婚的,本人或配偶是新市民或青年人,家庭月租房提取额度按照符合新市民或青年人的职工的上月缴存额(夫妻均符合的月缴存额相加)与定额提取额度孰高确定。

助残就业 创新发展

高青残疾人职业技能提升培训班结业

淄博10月31日讯 10月30日,高青县残疾人职业技能培训班举办结业仪式在常家镇举行,县政府副县长顾丛丛出席会议,县残联党组书记、理事长朱唯一主持。各镇(街道)残疾人工作者,各镇(街道)参训学员,县残联全体机关干部参加。

本次培训班为期4天,采用现场教学、经验交流、实践操作等形式,以残疾人感兴趣的电子商务、手工制作、心理辅导、法律维权等作为主要培训内容,目的

是使残疾人掌握一项实用技能,促进残疾人实现就业创业。

培训过程中,黑里寨镇残疾人工作者孙立卫表示,经过几天跟班学习,感受颇深,县领导高度重视,县残联领导全程督导和照顾,既保证了培训内容的质量,又保证了学员们的吃住安心、上课用心;这次培训科目与往年差别很大,多数学员选择学习抖音直播课程,更符合学员们的实际需求。

优秀学员代表、田镇街道的

宫传华说:“在培训过程中,学到了很多有用的知识和技能,不仅是相关专业技能,还包括一些社交和沟通技巧。这些知识和技能对于我来说非常有帮助,让我在日常生活中更自如地和他人交流。我还认识了许多志同道合的人,我们一起学习,分享经验,并互相支持,这对我来说非常重要,让我感到很温暖和安心。”

常家镇人大副主席陈丽表示,通过这次培训,切实感受到残疾人职业技能培训是提高残

疾人就业能力、拓宽残疾人就业渠道的有效途径。下一步将聚焦残疾人反映强烈的急难愁盼和就业等问题,不断做大做强“如康家园”,发挥高青县残疾人职业技能培训基地等资源优势,定期开展残疾人职业技能培训,开创残疾人辅助性就业新空间,不断提高残疾人的获得感、幸福感和生活自信心。

高青县二院特别派出专业医务人员全程跟随此次培训,负责保障全体参训学员的身体

健康。

高青县残联将继续根据残疾人的培训需求,开展更多适合残疾人的职业技能和实用技术培训,不断增强残疾人就业信心,拓宽残疾人就业渠道。

大众日报淄博融媒体中心记者 王兴华



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多精彩内容